

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 20 de Mayo de 1937

NUMERO DE HOY 5.781

## Sigue nuestro glorioso Ejército sumando triunfos en todos sus objetivos

Largo Caballero está en decadencia.--Los requetés se han distinguido en el frente de Vizcaya

### España, potencia occidental

«El Tevere» inserta un trabajo del señor Mac-Kinlay, en el cual se dice: «España libre del fantasma comunista, será un valioso apoyo a la causa de Europa contra el salvaje materialismo soviético. Una potencia, nadie lo desmentirá, que por su historia y por su futuro, por su posición geográfica y por la nobleza de su raza, reportará un gran tributo a la civilización, liquidando todas sus cuentas pasadas con los que hoy se esfuerzan en perderla para siempre.»

Palabras insuperablemente exactas. Fijándonos preferentemente en el hecho geográfico, fieles al plan que nos hemos trazado, España es, sin disputa, una nación lazo de tres continentes: Europa, Africa, y América.

Ya vimos como posee el control del Estrecho de Gibraltar, una de las puertas del «camino de la India». Pero además, España es una potencia africana. Entre nuestros políticos más sagaces fué siempre un axioma que si queremos tener salvaguardada nuestra independencia, el Norte de Africa ha de estar en nuestra mano. Es cierto que las torpezas inherentes a la inconsciencia histórica, que nos inoculó la democracia nos llevaron a cometer alegremente no leves yerros africanos. No es nuestro Tánger. Ni siquiera nos mostramos celosos de afirmar allí nuestro prestigio preeminente al amparo de nuestros derechos históricos y aun de las facultades que el Estatuto nos otorga.

Por el tratado franco español cedimos a Francia lo mejor de una zona sobre la que primero que ella y más que ella, incluso por el afecto solidario de sus hijos, poseemos derechos imprescriptibles.

Porque además del hecho geográfico desnudo, milita por nosotros la etnografía y nuestra fidelidad a la vocación escrita en la misma tierra. Choques pluriseculares nos han enfrentado a los moros y a nosotros, y de esos choques no sólo guerreros, sino culturales en todo el meollo del término, surgieron intercambios fecundos, mutaciones de civilización y hasta cruce de sangre.

Es muy francés y muy europeo esto de decir que Africa empieza en los Pirineos. La frase se va tornan-

do imprecisa desde que el Frente popular se ha dedicado a naturalizar argelinos en la refinada metrópoli. Ya, pues, no sabemos si la frontera ha de fijarse desde allende los Pirineos o acaso desde el mismo París. Ni es precisamente Blum, consecuente judío, quien puede convertir la imputación en denuesto.

De diversas tribus bárbaras está amasada la actual raza anglo-sajobritánica... No es para nosotros deshonra sentirnos hermanos de los moros. Ni ellos, ni nosotros, reniegan de los glóbulos comunes. Y en la zona española de Marruecos se ha formado un simpático nacionalismo que confía en la grandeza de España.

Entre Inglaterra y Africa del Sur está ese bellísimo archipiélago que tantas veces ha demostrado su fervoroso españolismo: las Canarias.

Villa Cisneros—en aquel arenal motejado con ironía «Río de Oro»—y Santa Cruz de la Mar Pequeña, como en tiempos más cristianos se llamó Ifni, son tan interesantes que una de las convulsiones de histerismo marxista de la Prensa gala tuvo como causa el fantasma de los alemanes que las habían fortificado.

¡Ay el día en que España se dé cuenta de lo que puede y de lo que debe! La medida de sus energías se la están dando sus enemigos. Rusia nos ha mandado sus tanques, sus generales, sus bárbaros, sus aviones; dicen que Francia nos enfrenta divisiones enteras y aparatos de los mejores modelos. Y España, desangrada, constituida en estado patriarcal que se parece a los estados naciotes de la Edad Media, con un Caudillo militar por cabeza—Cabeza—, está derrotando a esos ejércitos, está cazando como jilgueros esos tanques, está abatiendo, con corazones casi niños, esos monstruos de la técnica...

¿Europa no se ha enterado de esto?

**Una Patria,  
Un Estado,  
Un Caudillo.**

### Una conferencia sobre la defensa del Alcázar de Toledo organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El R. P. Alberto Risco, jesuita, ha escrito un libro sobre esta gesta heroica, que encabeza la conferencia; el libro saldrá a la luz pública dentro de breves días, con un verdadero derroche de Editorial netamente española; lo avaloran un prólogo autógrafa del Excmo. Sr. D. José Moscardó y otro del célebre charlista Don Federico García Sanchiz, y lo ilustran más de cien grabados del Alcázar.

El P. Risco, accediendo galantemente a una invitación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Soria y a beneficio de la misma, va a darnos una idea de lo que fué el horroroso asedio del Alcázar el próximo viernes día 21 a las siete y media de la tarde en el Cine Ideal, anticipando al público soriano gran parte de los documentos y de las referencias personales que ha ido recogiendo para escribir su libro.

Su voz se ha dejado oír ya, con éxito extraordinario, en los teatros más espaciosos de Zaragoza, San Sebastián, Vitoria, Pamplona, Segovia y otras ciudades, donde el estilo ameno y al par sencillo del conferenciante, ha llevado al auditorio las palpitaciones de horror, de piedad y de heroísmo que agitaron a sus bravos defensores durante el asedio.

También hemos de gozar nosotros del relato de esos destellos de valor nacional, que elevan el alma y engendran deseos de servir a la Patria querida, y con más razón cuanto que los sorianos gozamos de la presencia del que fué alma y aliento de los defenso-

res y protagonistas de tan legendaria apopeya.

A la conferencia, están invitadas todas las autoridades de Soria, y no dudamos que el público responderá como siempre, dados los fines benéficos del acto y la calidad del conferenciante.

### Gobierno Civil de la provincia

#### Junta Provincial de Subsidio Pro—Combatientes

Siendo propósito firme del Gobierno General que los devengos de subsidio correspondientes a los meses de abril próximo pasado y mayo actual se paguen por su total importe a partir del día 20 del corriente para terminar SIN PRORROGA alguna para el día 31 del mismo se hace público conocimiento de las Juntas Municipales de la Provincia y zona liberada de Guadalajara a fin de que sin excusa ni pretexto alguno envíen a este Gobierno Civil (Junta del Subsidio Pro—Combatiente) los modelos número 3, perfectamente diligenciados para ambos meses, para a medida que se reciban, enviar a las referidas Juntas el correspondiente LIBRAMIENTO con el que HAN DE PRESENTARSE A COBRAR EL IMPORTE DE LOS MISMOS, debiendo tener presente que serán respo sablés dichas Juntas de los retrasos en que incurrieran y, consiguientemente, en los perjuicios que originen a los respectivos beneficiarios.

### Refranes de Mayo

Mayo ha las apuestas, y abril las lleva a cuestas.

Mayo pardo, señal de buen año.

Guarda el sayo para mayo.

Agua de mayo mata gocho de un año.

Toro y gallo trucha y barbo todo en mayo.

En buena hora vengas mayo, el mejor de todo el año.

El queso de mayo, «pa» guardallo.

Mayo come trigo y agosto bebe vino.

Agua de mayo, para todo el año.

## Interesantes noticias de la guerra

Hablábamos en el último número del «caballero» representante de la España colorada en Méjico, Felixito Gordón Ordax.

Bueno, pues que se enteren los buenos españoles de un hecho acaecido en la nación de los bandidos, tan verídico como que Indalecio es portador de una descomunal barriga y que le afea un tanto.....

Hace días y cuando esta escoria de la humanidad que atiende por Félix y por ladrón, fué a visitar un hospital en compañía del Embajador de Veracruz, se pudo oír un estentóreo ¡viva Franco! sentido, solemne, lanzado por uno de los hospitalizados.

Enseguida el Embajadorcito se revolvió como una fiera y sacando la pistola estilo Méjico se dispuso a dar fin a la vida de aquel buen ciudadano y patriota que seguramente sería español, del que había osado «violiar su tranquilidad» con esas dos palabras.

—¡Y que no te metió miedo, Gordón!

Al instante todos los enfermos se liaron a tirarles tazas, medicamentos y otras cosas, a los dos sinvergüenzas, que tuvieron que salir poco menos que en camilla.

¡Pobre Felixito, hasta en Méjico quieren turbar tu «bien ganada» tranquilidad!

Ya se ha constituido Gobierno en Valencia para los rojos y para embolsarse unas pesetas más los que lo componen.

Veamos: El Presidente Negrín: muy feo nombre tienes bandido y peor reputación como «matasanos».

Tú que has sido siempre un amargado de la vida y que tu excesiva delgadez no podía ser cortada ni con «Polvos Pinos» ahora que has visto la acasión de «colarte» de Presidente de un atajo de granujas, lo has hecho sólo por el afán lucrativo, nunca por la corazonada de ser un español más amante de su Patria y que quiere sobresalir, bien por su talento como gobernante o como dictador, para engrandecerla... pero ¡qué poco tienes tú de buen español!

Tus esfuerzos como llegar a ser diputado del maldito Frente Popular se han visto coronados con ese magnífico puesto (esquivado por muchos) de constituir un nuevo gobierno para el «Ejército del Pueblo».

Y de los demás componentes ¡para qué hablar!

En Madrid las antiguas «Brigadas del Amanecer», constituidas por el canalla de García Atadell, han vuelto a surgir nuevamente, dedicándose al robo y persecución de pobres comerciantes que no contaban ya, más que con el poco dinero, resultado de la venta de todos los artículos que había, antes de ser requisados por los jefes marxistas.

¡Pero que nombres se inventan los marxistas! «Brigada del Amanecer».

¡Claro que van en consonancia de

lo que se las destina! El «paseo» en el amanecer...

De la situación para los rojos de Bilbao, dá cuenta exacta un hecho que ocurrió recientemente.

Diez y ocho aparatos marxistas que se dirigían de Bilbao a Santander, tuvieron que aterrizar en Francia a causa de la niebla.

Estos aparatos salieron de la capital de Vizcaya, todo lo precipitadamente que sus motores daban lugar, porque allí se corrían unos rumores... Bueno hasta otra marxistas.

**Don Budo.**

## La Cruz Laureada de San Fernando al glorioso General don José Moscardó

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz Laureada de San Fernando en el empleo de Coronel, al hoy General de Brigada Excmo. señor don José Moscardó Ituarte.

Muy merecida recompensa a su valor estoico y a sus grandes dotes militares, es esta que le a honrado a nuestro glorioso General.

## Suscripción para el nuevo acorazado España

El pasado lunes bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil don Ramón Enrique Casado quedó constituida la Junta recaudatoria en Soria y su provincia con el objeto de comprar un nuevo acorazado que sustituya al España que se hundió por consecuencia de una mina a la deriva.

Quedaron nombrados los Sres Ximenez de Embún; Martínez Borque (don Angel) y Redondo (don Evaristo).

No hay que dudar que esta suscripción alcanzará una respetable suma dado el patriotismo e interés de los buenos españoles.

Es ahora momento de conocer los señores que siempre se distinguieron por el dinero, quienes deben recordar que en los frentes está la juventud luchando por los intereses generales de todos y que España necesita ayuda.

Donativos hasta la fecha

Compañía Tercio Requetés de Navarra María de las Nieves, 712 pesetas; don Angel García Piquer, de Soria, 25, Sres. Jefes, Oficiales y Tropa de la Comandancia de la Guardia civil de la provincia 1.000; don Tomás Brieva, de Soria 500; Sr. Quintero, Teniente de la Guardia civil y destacamentos a sus órdenes en el frente de Guadalajara, 595.

**Lea V. Noticiero de Soria**

## Al heroico capitán aviador García Morato le ha sido concedida la Laureada

Ha sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando, al capitán aviador Joaquín García Morato, conceptuado como el as de los ases de la Aviación española.

Se otorga esta laureada por una actuación brillante y destacada en las operaciones militares del Movimiento Nacional que, hasta el día 18 de febrero último, en que se inició el proceso para la concesión de la recompensa, sumaba más de 150 servicios de guerra, invirtiendo en ellos más de 200 horas de vuelo con 46 combates aéreos, casi siempre fuera de nuestras líneas, internando en terreno enemigo con difícil o imposible regreso en caso adverso y habiendo derribado 18 aviones enemigos.

La actuación del capitán García Morato comenzó el día 3 de agosto próximo pasado en el frente de Córdoba, operando durante dicho mes en los sectores andaluces y en el frente de Antequera, mereciendo su labor las felicitaciones entusiastas de generales y jefes. El mes de septiembre pasó a prestar servicios en el frente de Talavera, cooperando y protegiendo a la columna Yagüe en la toma de dicha población y avance sobre Madrid, actuando casi diariamente en lucha contra aviones enemigos. El día 3 de enero consiguió abatir dos trimotores enemigos en Andújar, por lo que mereció la felicitación del Generalísimo. Continuó en su labor constante siendo su acción más memorable la del 17 de febrero en el frente de Madrid, donde, juntamente con otras escuadrillas, por iniciativa y arrojo de García Morato se trabó combate con los aviones enemigos que cayeron once derribados en un mismo día.

El general Varela ha declarado en el expediente abierto para la concesión de esta recompensa, que en todos los frentes en que actuó y nuestras tropas de tierra vieron acrecentada su moral por la protección de que les hacía objeto la escuadrilla del laureado capitán. Y el coronel Yagüe ha dicho que en ningún caso se ve concedida la Cruz Laureada con tan general aplauso de todas las tropas que han presenciado sus heroicas proezas.

## Banco de España Soria Canje de billetes

La Presidencia de la Junta Técnica del Estado en su ORDEN de 15 del actual se ha servido acordar:

1.º—Que ninguna entidad ni particular, salvo el Banco de España, vienen obligadas a aceptar los billetes *legítimamente estampillados* de este Establecimiento después del día 25 del corriente mes.

2.º—Que los tenedores de tales billetes pueden presentarlos en las Dependencias del Banco de España, para su canje por los de la emisión de 21 de Noviembre de 1936, hasta el 31 inclusive de mes actual, entendiéndose que, *transcurrida esta última fecha, los billetes estampillados de referencia carecerán en absoluto de validez.*

3.º—Que ni la presente Orden ni la de 10 del corriente mes afectan en lo mas mínimo a las peticiones de estampillado de billetes que, por diferentes causas, se encuentran en curso.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Soria a 18 de Mayo de 1937

El Director,  
P. Sáez

**¡Anunciar es vender!**

## En honor a Muga

Es nuestro salvador, es quien hizo que Soria desde el principio del movimiento quedase intangible, es a quien se le deben muchas vidas. A Muga no hay un solo ser que no le admire en Soria y la provincia.

El Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad ha recibido ya el obsequio que en su día entregará al salvador de Soria.—Una preciosa arqueta en metal repujado con los doce linajes, claustros y otros adornos históricos, con los tres libros de actas de todos los Municipios de la provincia nombrándole hijo adoptivo, es el mejor de los honores para él y para esta patria chica.

Nos es grato felicitar al Alcalde Sr. Monzón por el gusto que ha tenido en hacer construir el obsequio al ilustre y valiente Teniente Coronel de la Guardia civil.

## Lo nuestro, lo de los españoles

La prensa roja y la francesa hablan estos días de negociaciones entre el Gobierno Blum y el Gobierno rojo de Valencia para llevar nuestras obras maestras de arte al Museo de Louvre.

Los cuadros de Velázquez, Goya, Greco y Tiziano, según «Le Matin», serán expuestos en el Louvre y a este efecto las obras maestras de la escuela francesa han sido trasladadas a la antigua sala Lacaze para dejar sitio al centenar de cuadros que van a llegar de España.

Ignorándose si se trata de una venta o es el pago de elementos de guerra suministrado a los comunistas por Francia.

Ya hace tiempo que se habla del traslado a Francia y a Rusia de las obras robadas a nuestro patrimonio artístico y hasta se han publicado fotografías de los camiones portadores de las obras de arte a su paso por Perpignan.

España reivindicará hasta la última de sus joyas de arte y no consentirá que de esta forma pueda perderse ninguna de sus obras.

Las obras de arte de España son inalienables y tan traidor es el que entrega una parcela de territorio nacional al extranjero como el que le entrega cualquier obra de arte perteneciente al Estado español.

## La hora de verano será establecida a partir del sábado

Salamanca.—El «Boletín Oficial del Estado» dispone que considerando las ventajas que trae consigo el adelanto de la hora, y para que España marche al unísono de otras naciones, se ha dispuesto: «Que el sábado 22, a las veintitrés horas, se adelante la hora legal en sesenta minutos, ateniéndose el servicio de

ferrocarriles a lo dispuesto por la real orden de Abril de 1918.»

Por otro artículo se dispone que la administración de Justicia, y para evitar perturbaciones a que pudiera dar lugar el adelantado de la hora se atenderá a lo dispuesto en la real orden de 1918.

Los gobernadores y alcaldes cuidarán del cumplimiento de esta disposición.

Este adelantado de la hora no dará lugar a modificaciones en las jornadas de trabajo, jornales, etc.

El sábado 5 de Octubre se restablecerá la hora actual.

## Ecós y noticias

### La Alameda de Cervantes

El precioso paseo de la Ciudad, está quedando perfectamente arreglado, para la próxima temporada.

Pocas poblaciones de España cuentan con un amplio paseo tan central y tan cómodo.

Celebramos mucho las mejoras que en honor de la Ciudad se hacen.

### De interés para las familias de los combatientes

#### Ayuntamiento de Soria

Confeccionado por la Junta municipal del subsidio a las familias de los combatientes, el NUEVO PADRÓN de las que tienen derecho a cobrar el mes de ABRIL p. p. y el de MAYO, se advierte al público que dicho padrón queda expuesto en este Ayuntamiento para que pueda ser examinado, pudiendo formularse las reclamaciones contra el mismo se estimen pertinentes, tanto sobre las inclusiones o exclusiones como sobre la cuantía del subsidio.

Las referidas reclamaciones deberán ir acompañadas de las pruebas en que se fundamentan y serán dirigidas a la Junta provincial, entregándolas en estas Oficinas.

Soria 18 de mayo de 1937,

### Nombramientos

Por la Superioridad ha sido nombrado Jefe de Servicios del Hospital Militar de la Cruz Roja de Leganés el culto médico cirujano don Luis Santa María Romero.

Dada la labor meritisima del Sr. Santa María, desde que se inició el movimiento salvador de España, ha recibido la recompensa.

Los compañeros y amigos han obsequiado al Dr. con un gran banquete de despedida en el que reinó la mayor cordialidad y alegría por el merecido nombramiento.

Felicitamos al Sr. Santa María por el honroso nombramiento, al par que lamentamos su ausencia de Soria que es de esperar no sea larga.

Ha sido nombrado Jefe Instructor de Milicias de Falange Española Tradicionalista, nuestro querido amigo, Teniente de Infantería retirado, don Francisco Sanz García.

Deseamos al señor Sanz García grandes aciertos en el nuevo cargo que le ha sido encomendado.

### Fallecimientos

El día 16 del actual falleció en Soria, a los 78 años de edad, la respetable señora doña Melitona Rebollar Morales, viuda de Francisco Villares.

Descanse en paz la finada y reciban sus apenados hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

El día 15 de los corrientes dejó de existir en nuestra ciudad el respetable señor don Bernardo Aillón Gómez.

Enviamos a su apenada esposa doña Calixta Martínez e hijas y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

El domingo último dejó de existir, en Soria, la estimada señora doña Juana Verde Gil, viuda de don Ignacio Fernández, cuya muerte causó en la ciudad general sentimiento.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada hija Amelia, madre doña Petra, hermanas y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

### El accidente de ayer

Es verdaderamente lamentable lo que está ocurriendo de un tiempo a ésta parte entre los conductores de automóviles desaprensivos, por excesiva velocidad, por imprudencias etc.

Ayer ocurrió un caso desgraciado que pudo tener peores consecuencias.

Cuando una camioneta marca Ford se disponía a tomar la curva de la calle M. del Vadillo a la del General Primo de Rivera, a consecuencia de una falsa maniobra, arrolló dentro de la acera de su casa, al niño de corta edad Enrique Gallardo produciéndole lesiones de importancia.

Ante estos casos creemos oportuno recomendar una vez más a los conductores, guarden para la población la velocidad reglamentaria pues por una poca más velocidad *no llegan antes a su destino.*

### Cámara de Comercio e Industria de Soria

El Boletín Oficial del Estado, n.º 197, publica una Orden de la Junta Técnica del Estado, disponiendo que antes de 1.º de Junio y ante la Comisión de la provincia formulen una declaración jurada de los créditos existentes a favor de personas que el 18 de Julio de 1936 tuviesen su domicilio en territorio aún no liberado contra personas establecidas en territorio ocupado actualmente por el Ejército Nacional.

La Cámara lo hace saber para conocimiento de los que aún no lo hayan cumplido.

### Madrinas de Guerra

Solicitan madrina de guerra, los siguientes soldados: Leandro Gonzalo, Pedro Rumbo y Julián Cabrerizo, artilleros del Rto. Artillería Ligera N.º 9, 4.ª Sección de Ametralladoras de 2.ª Batería Conde. (Teruel).

Luis Gonzalo, del Rto. Caballería N.º 9, 6.º Escuadrón, Hospital de la Asunción. (Teruel).

### Nuevo apoderado de la Mancomunidad

En reciente sesión de la Junta de Mancomunidad de los 150 pueblos de Soria se acordó que por la ausencia del que interinamente viene desempeñando el cargo de Administrador don Alfredo Hernández, se diese poderes a su próximo pariente don Francisco Moreno.

### Religión y Patria

#### Primera Comunión y Homenaje a la Bandera

El día veintitrés, domingo de la Santísima Trinidad, a las ocho y media, en la Colegiata, comulgarán por primera vez los niños y niñas del Grupo Escolar «San Saturio».

Con ellos comulgarán también los señores profesores y alumnos mayores de dicho Grupo, quienes invitan a todos de las demás escuelas y colegios de la Ciudad a que se unan a ellos para mayor gloria de Dios y pedirle el triunfo definitivo y próximo de nuestras España, católica, una y grande.

El mismo día, a las cuatro y media de la tarde, se reunirán en el templo todos los niños y niñas. Una vez rezada la Estación y recibida la bendición con el Santísimo, saldrán precedidos de las banderas de sus respectivas escuelas y se dirigirán en manifestación patriótica a la División Militar, donde, cantarán ante la bandera el himno nacional, los dos de F. E. Tradicionalista y de las J.O.N.S. y el «Cristo vence» de Saizarritoria, ofrecerán al Jefe de la División y héroe del Alcázar, Excmo. Sr. D. José Moscardó (o a quien le represente) la cantidad recaudada entre los niños de todas las escuelas y colegios para que se destine a las necesidades de la patria, con lo que terminará el acto y quedará disuelta la manifestación.

La piedad y el patriotismo que caracterizan a todos los señores Directores, Profesores y alumnos de las escuelas y colegios de nuestra Ciudad, hacen confiar en que tanto la Comunidad de la mañana, como la manifestación de la tarde y el ofrecimiento de los niños de parte de sus ahorros a la Patria, han de ser actos que Dios Nuestro Señor ha de bendecir, oyendo las súplicas de tantas almas inocentes y santificadas con Sus Sacramentos, y que contribuirán a exaltar en todos los sorianos los más firmes sentimientos de amor a Dios y a España.

Aunque para dichos actos no se cursarán invitaciones, es de esperar que todas las entidades y principalmente, las Milicias de la F. E. T. y de las J. O. N. S., así como las familias de los niños, han de asociarse a ellos para contribuir a su mayor esplendor. Tanto les Sres. Maestros, como los alumnos de Soria, han de agradecerlo.

### «ARAGON»

Compañía de Seguros contra incendios informes en la Subdirección de Soria, Aduana Vieja 2, Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

# NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

**C A R A B A Ñ A**

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado . . . . . 100.000.000  
 desembolsado . . . . . 51.355.500  
 RESERVAS . . . . . 70.592.954,34  
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

### Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

## CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciarse en "Noticiero de Soria,"



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

## Sanatorio Ginecológico

de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Alas sobre los Alpes

## La Flota Celeste

Hoy que un noble afán, imperial y robusto, civilizador y alado, une en abrazo fraternal a españoles y romanos, como en los mejores tiempos de la común Historia, bueno será demostrar nuestra simpatía y nuestro interés por las cosas de Italia, sobre todo en los perfiles modernos de su Arte.

Muchas son las afinidades del orden sentimental y estético que nos une, diríase que hierva en nuestras venas una cálida transfusión de sangre y de cultura. Italia sabe que no es posible encontrar país más inteligente y valeroso que el de esta raza indomable de Numancia.

Desde los días más remotos, romanos y españoles fuimos juntos por el mundo sembrando la cultura latina, el arte renacentista y la palabra de Dios.

Por eso creemos el mejor de los aciertos demostrar al Imperio hermano el homenaje cálido de nuestra simpatía, proyectando el maravilloso «film» italiano de Aviación «ARMATTA AZZURRA» (LA FLOTA CELESTE, en español), que el próximo domingo —día 23 de mayo— será estrenada, en Sesión-Homenaje, en el Cine Ideal.

El Cinema italiano, arma de paz y de guerra, arte civilizador de amplias posibilidades, por su valor expresivo y de captación, nos ofrece en esta cinta excepcional, por vez primera en el celuloide, una completa visión de la potencia aérea de Italia, cuyo Gobierno no ha regateado medios

para demostrarnos de una manera perfecta su preparación defensiva en el Aire y en el Mar.

El público soriano, que tanta simpatía viene demostrando por Roma y sus legiones, asistirá con gusto a esta *Función-Homenaje a Italia*, no olvidando en mucho tiempo la visión de «ARMATTA AZZURRA», el estreno de «La Flota Celeste», de fábula emotiva y magnitud espectacular tal que rebasa los límites naturales de la imaginación y de los sentidos.

De ahí que esta proyección tenga para el público español caracteres de acontecimiento. El cine, como arte alocionador, tiene el deber de informar, encauzar y pulir el espíritu nacional de la colectividad, gremial o corporativa, imponiendo en la vida de los países normas útiles y criterios sanos.

«ARMATTA AZZURRA», como fin artístico y educador es la justificación aérea de lo que quiere y puede una nación latina camino de su destino Imperial.

En esta película verá el espectador cómodamente, desde su butaca, maniobrar a la «Armada Azul», la Flota Aérea más poderosa del Mundo.

Además, vivirá intensamente, sobre hangares y aeropuertos, picos nevados y escenarios naturales, a los que ponen música el rumor de las hélices y el roncar de los motores, una historia humanísima de amor y de generosidad. ¡Cuántas bellas sorianas han de envidiar a la Elena protagonista y cuántos espectadores no soñarán, en su emoción estética, con ser el aviador Banti o el Comandante Spadal!

No dejes de asistir al estreno de «LA FLOTA CELESTE», el magno «film» de aviación fascista, que será

## Instrucciones para la aplicación del decreto núm. 264 relativo al pago de alquileres a los soldados, milicianos, empleados y obreros en paro

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Soria, en el cumplimiento de la misión impuesta, advierte a los propietarios usufructuarios o perceptores de rentas, que en las declaraciones que tienen que suscribir, la renta líquida que han de hacer constar ha de estar representada por la cifra que resulte de aplicar al producto bruto los descuentos que en cada caso corresponda con sujeción al cuadro que determina del art. 33 del reglamento para la realización de los trabajos del Catastro de la riqueza urbana, aprobado por decreto de 15 de Septiembre de 1932, y que es el siguiente:

### Cuadro de descuento

Clases de edificios	Descuento por huecos y reparos
1.—Edificios destinados a vivienda:	
a) Arriendos.....	25 por 100
b) Ocupados totalmente	

proyectado en sesión especial como HOMENAJE A ITALIA.

¡Viva Italia! ¡Arriba España!

José SANZ Y DIAZ

- por sus propietarios... 20 por 100
- 2.— Edificios industriales sin incluir en el arriendo de la maquinaria... 33 por 100
- 3.— Manicomios, sanatorios, balnearios, grandes hoteles de viajeros, bazares, edificios de enseñanza, Casas sociales y los conventos y templos que estén sujetos a contribución territorial... 30 por 100
- 4.— Almacenes..... 35 por 100
- 5.— Mercados..... 25 por 100
- 6.— Garajes, cocheras, cuadras, vaquerías... 25 por 100
- 7.— Edificios cubiertos para espectáculos..... 50 por 100
- 8.— Plazas de toros y frontones descubiertos. 25 por 100
- 9.— Hipódromos, velódromos, autódromos, aeródromos, estadiums y parques de recreo... 15 por 100
- 10.— Muelles particulares..... 20 por 100
- 11.— Solares con producto..... 6 por 100

Del producto íntegro, se deducirá por el servicio de agua, el 3 por 100, siempre que este servicio esté comprendido en el precio del arrendamiento.

Los impresos correspondientes podrán recogerlos los propietarios de la capital en las Oficinas de la Cámara, y los de los pueblos en la secretaría del Municipio respectivo.

Soria 17 de mayo de 1937. El Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia: Pedro de San Martín.

El NOTICIERO DE SORIA